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 Dnr 2022-000106 08 

KF § 54 Svar på motion om ungdomsråd i Tibro 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna redovisningen gällande uppdraget om att utreda förutsättningar för ett 
ungdomsråd i Tibro kommun, 

att avslå kvarvarande del av motionen som avser att inrätta ett kommunalt ungdomsråd. 

Ärendet 

En motion om ungdomsråd i Tibro inkom 2022-03-25 från Maria Marić (KD). Motionären 
skriver att det i Tibro finns ett antal olika råd för dialog med olika delar av samhället, bland 
annat rådet för funktionshinderfrågor och kommunala pensionärsrådet. Motionären menar 
att det krävs dialog även med gruppen unga. Detta för att kunna bygga ett samhälle som 
ger våra unga inflytande, en meningsfull vardag och lägger grunden för dem att ta över 
ansvaret för vårt gemensamma. Motionären föreslår därför att kommunstyrelsen ska ges i 
uppdrag att utreda möjligheten till ett ungdomsråd i Tibro kommun och att ett sådant 
också inrättas. 

Kommunfullmäktige beslutade 2022-09-26 § 110 att bifalla motionen i den del som avser 
att utreda förutsättningarna för inrättandet av ett ungdomsråd i Tibro kommun och att ge 
kommunstyrelsen i uppdrag att genomföra utredningen. Utredningen skulle redovisas till 
kommunfullmäktige senast 2023-03-31 och ligga till grund för beslut gällande den del av 
motionen som avser förslaget om att inrätta ett ungdomsråd. 

Kommunledningskontoret har nu genomfört utredningen, vilken bland annat visade att 
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, genom sitt projekt, 
”Ungdomsråd – goda intentioner men sämre institutionell inramning”, har undersökt de 
svenska ungdomsråden och dess möjlighet till ökat ungdomsinflytande. Resultatet av 
MUCFs undersökning visar att den kommunala organiseringen av ungdomsråd avråds. 

Med hänvisning till MUCFs avrådan från kommunal organisering av ungdomsråd föreslår 
kommunledningskontoret att den kvarvarande delen av motionen ska avslås, det vill säga 
att ett kommunalt ungdomsråd inte ska inrättas i Tibro kommun. 

Förslag till beslut på sammanträdet 

Sara Holm (KD) föreslår bifall till motionen. 

Mikael Faleke (M) föreslår bifall till motionen, men med tillägg om att en utvärdering av 
ungdomsrådet ska genomföras efter två år.  
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Jan Hanna (S) och Åse Nicklasson (SD) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag mot Sara Holms (KD) förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs. 

Kommunfullmäktige är överens om att en ja-röst innebär ja till kommunstyrelsens förslag 
och att en nej-röst innebär ja till Sara Holms (KD) förslag. Med 25 ja-röster mot 10 nej-
röster finner ordföranden att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag, att avslå motionen. Se omröstningsbilaga.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse kommunledningskontoret, 2023-02-16 
Utredning om förutsättningar för ungdomsråd i Tibro kommun 
Kommunfullmäktiges protokoll 2022-09-26 § 110 
Motion om ungdomsråd, 2022-03-25 

Beslut delges 

Motionären 
Kommunstrateg 
Folkhälsostrateg 

___________________ 

 


